L'imparfait des verbes du ler groupe

chanter avancer manger
Je chantais J'avangais Je mangeais
Tu chantais Tu avangais Tu mangeais

Il, elle, on chantait
Nous chantions
Vous chantiez

Ils, elles chantaient

Il, elle, on avangait
Nous avancions
VYous avanciez

Ils, elles avangaient

Il, elle, on mangeait
Nous mangions
Vous mangiez

Ils, elles mangeaient
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Je m’entraine

@ Entoure tous les verbes qui s'accordent avec le pronom personnel sujet.

elle avait - décorait - regardaient - étais — chantait — coupait
nous habitions — fétais — allumions — déposait — passions

je déposais — décorait - balayait — chantais — passais

ils avaient - avait - invitaient — parlais — étaient

tu sautais — aidais — étais - invitait — habitais

Vous chantiez - racontaient — décoriez - parlais - coupiez

on préparait — aimait — étais — avait — écoutais

@ Récris la phrase en changeant le pronom personnel sujet.

Est-ce que tu décorais un sapin ?
Est-ce que vous

------------------------------------------------------------------------------------------------------

lls invitaient toute la famille pour le repas du réveillon.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

€© Compléte les phrases en conjuguant a I'imparfait les verbes étre, aider,
aller, planter, attacher, accrocher et fixer.

Quand nous .................. petits, NOUs .................. notre grand-mére a décorer e sapin.
Grand-pére .................. I'acheter au marché. ll le .................. dans un pot.

| R — les guirlandes, mon frére .........cccovvvneenn.n. les boules

et grand-meére ..................... I'étoile a la cime de I'arbre.

Réussir en grammaire au CE2, © Retz, 2016.



O Récris les formes conjuguées en changeant de personne.

tu travaillais = vous.........c..ccueneene. je mangeais U e i tuh
elle nettoyait = elles...........ccevvuneen. nous étions s 0] 1 IR
jeregardais =» NOUS ..........cceuunnnnn. ils travaillaient =il ...
il avait 2 ils i, je lavais P NOUS cevvviiviniecrieeeaneens

© Ecris un pronom personnel sujet qui peut s'accorder avec le verbe.
........................ allumait la buche le soir de Noél.

........................ chantaient devant la cheminée.

........................ décorais la buche avec des rubans.

........................ invitions les pauvres gens a manger avec nous.

........................ étais tres jeune en ce temps-la.

@ Dans ce texte, compléte les verbes avec les terminaisons correctes
de l'imparfait.

Quand j'ét............ enfant, mes parents déménage............ souvent. Dans chaque pays
que nous visit............ , je découvr............ des traditions de Noél différentes.

En Allemagne, le pére Noél ne pass............ pas ; tous les enfants attend............ la venue
de Saint Nicolas, il distribu............ des cadeaux. En Italie, c'ét............ une gentille sorciére,

« la Befana », elle apport............ des friandises aux enfants sages le jour de I'Epiphanie.

De nos jours, ces traditions sont encore bien vivantes !

@ Compléte ces phrases en conjuguant a I'imparfait les verbes
entre parentheses.

Le Pére Touettard ... sscssinssanne le compagnon de saint Nicolas. (&tre)

Saint Nicolas ............cceevvnneennnns des bonbons. (apporter)

Le Pére fouettard ...........evvvneen.. des coups de baguette aux enfants méchants. (donner)
Lesenfants ..........cccevunnnn.n trés peur du Pére fouettard. (avoir)

LaBefana ......cocoovvveeneeneeneennnnnnn. du charbon aux enfants polissons. (distribuer)

Le jour de I'Epiphanie, NOUS ...........ccoccevueeurennn... la galette des rois. (manger)

Réussir en grammaire au CE2, © Retz, 2016
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Je m’entraine

@ Entoure tous les verbes qui s'accordent avec le pronom personnel sujet.

elle regardaient — étais
nous fétais -Callumions)- déposait

Chabitions’
(deéposais

je @-décorait—balayait chantais)-(passais)
ils 3 avait @ parlais

tu (étais)- invitait ‘w

Vous racontaient parlais
on préparait @) étais @ écoutais

@ Récris la phrase en changeant le pronom personnel sujet.

Oég@

Est-ce que tu décorais un sapin ?

Est-ce que vous. J€LOKIEZ UNSARIN. 2. eveiciee ettt e s e e b s s sanae s eraaeas
Ils invitaient toute la famille pour le repas du réveillon.

Nous .invitians.toute.la famille.paur.le repas. du.réveillon..........ccooeveceiecceeeee.
Elles attachaient des rubans roses.
Elle . 35tachait des TUDaNS IOSES......coiicrcece s

Nous chantions devant la cheminée.

Tu....chantais devant.la. cheminée.

------------------------------------------------------------------------

© Compléte les phrases en conjuguant a I'imparfait les verbes étre, aider,
aller, planter, attacher, accrocher et fixer.

Quand nous .... £tions..... petits, nous ....2idians.... notre grand-mére a décorer le sapin.
Grand-pére .....allalL..... I'acheter au marché. Il le ...plantait... dans un pot.

P coieises attachais...... les guirlandes, mon frére ....... accrochait..... les boules

et grand-mére ....... fixait....... I'étoile & la cime de l'arbre.

Réussir en grammaire au CE2, © Retz, 2016.



O Récris les formes conjuguées en changeant de personne.

tu travaillais = vous.lravailliez........ je mangeais - tu ....Jnangeais...........
elle nettoyait = elles. netfoyaient..... nous étions @on..ctalk..................
je regardais = nous regargdians....... ils travaillaient = il ....travaillait..........
il avait = ils....avaient............ je lavais - nous .Javions.............

@ Ecris un pronom personnel sujet qui peut s'accorder avec le verbe.

..... [L/Elle/Qn..... allumait la buche le soir de Noél.

...... Jls/Elles....... chantaient devant la cheminée.

........ lelTu........ décorais la buche avec des rubans.

........ Nous........ invitions les pauvres gens @ manger avec nous.
........ J/TU........ étais trés jeune en ce temps-la.

@ Dans ce texte, compléte les verbes avec les terminaisons correctes
de l'imparfait.

Quand j'étais....... enfant, mes parents déménage.alent.... souvent. Dans chaque pays
que nous Vvisitions...... , je découvrais........ des traditions de Noél différentes.

En Allemagne, le pére Noél ne pass.ait....... pas ; tous les enfants attend.2/€01.... la venue
de Saint Nicolas, il distribu.ait....... des cadeaux. En Italie, c'était........ une gentille sorciere,
« la Befana », elle apportait........ des friandises aux enfants sages le jour de I'Epiphanie.

De nos jours, ces traditions sont encore bien vivantes !

@ Compléte ces phrases en conjuguant a I'imparfait les verbes
entre parentheéses.

Le Pére fouettard ......... était........ le compagnon de saint Nicolas. (étre)
Saint Nicolas ...... apportait...... des bonbons. (apporter)

Le Pére fouettard ...... donnait...... des coups de baguette aux enfants méchants. (donner)

Réussir en grammaire au CE2, © Retz, 2016



T

/‘/ \\ 5 § \

[ \ | \
\ \

\

|

\ ] |

\ ) /

\ \ /

T R i

1B Traduis chaque dessin
comme dans l'exemple.

| ==

2> 4+4
= 2 fois 4

Objectif : Comprendre et résoudre une situation
de multiplication

Calcul mental : Connaitre la table de multiplication
par4. Ex. : 8 x 4.

. Fiche différenciation : Exercice 5 versions * et ***
. Fiche remédiation : Le sens de la multiplication

*{&) Ecris chaque addition sous la forme
d’une multiplication et chaque multiplication
sous la forme d’une addition.

a.d4+4+4+4+4+4=

f£.12+12+12+12+12=

(FRATRE AT S

YEJEER Deux équipes de huit joueurs ————
s'affrontent.
Combien de joueurs y a-t-il ?

_/ | Réponds a l'aide d'un schéma ou d'un calcul.
¥4 Traduis chaque dessin =
comme dans l'exemple.
> 4x2
Ex' . 9 2 x 4 -
1939078 N
w Sur une main, quatre doigts
comportent chacun trois phalanges et un doigt
................................ e e (W WM T comporte deux pha[anges_
> En tout, combien de phalanges y a-t-il sur
.................................................................. ) | tes doigts des deux mains ?
&) Ecris une multiplication qui correspond =~
a chaque bouquet.
a. 3 bouquetsdeS5roses=> ...
b. 2 bouquetsde 9 tulipes=> ...
4 bouquetsde3lys=> .. .............cccccoeerrrrennne ] |
1 - —
d. 7 bouquets de 4 tournesols=> .. ... . ' : !{ —1 e A =
- ——— |
e. 5 bouquets de 4 marguerites=> . J —+ —I s A
» J




sans changer le résultat.

000,
0000,

0000,

T4 4
3333

Résoudre des problémes multiplicatifs (1)

(Dans une multiplication, je peux changer l'ordre des nombres

On écrit
3x4-12

ou

4x3-12

A— Compléte les multiplications.

OO
©ODEOE@
CIOLOLOIL
©ODOE
@@ @)
OYOLOLOLT>

............... X =
ou ou
............... gk 21§ - o T
Compléte avec le signe = ou #. =
4 FRD e 3+3
2X2.o. 2+2

Lx8

A— Compléte avec le signe <, > ou =.

6x5
9x1

FX7

8x5 b xé

3x8

Relie les calculs qui donnent le méme résultat.

Il restera un calcul iui te donnera I'dge de Coco.

14-9  12-5 12-4 1
26

(@)}




Utilise
la calculatrice.

bk
+]-]

Résous le probléme.

Résolution de problémes

Un club de rugby achete 8 ballons a 13€ chacun.
Combien le club doit-il payer?

J'écris le calcul effectué avec la calculatrice.

Résous le probléme.

Dans un restaurant, il y a 23 tables de 4 personnes.
Y a-t-il assez de tables pour recevoir 90 personnes?

J'écris le calcul effectué avec la calculatrice.

A— Ecris le calcul effectué avec la calculatrice. Réponds par une phrase.

Un commer¢ant a vendu 4 tee-shirts a 25€ chacun
et 6 pantalons a 45€ chacun.
Quel est le montant total de ses ventes?

A— Ecris le calcul effectué avec la calculatrice. Réponds par une phrase. (=
Le maraicher avait planté 15 lignes de 30 salades.
Les escargots ont mangé 30 salades. -
Combien de salades reste-t-il?

Reproduis les figures a partir des points. Utilise la régle.







